

EL POPULAR

Diario republicano

AÑO IV.

Los balkanes

Las grandes potencias
Las noticias recibidas por diferentes conductos acusan una agravación de la crisis balkánica. Ha entrado en acción la diplomacia, y en vez de llevar la cuestión por el camino de la paz, la ha complicado más todavía.

El embrollo crece y la confusión es enorme.

Se dice que las grandes potencias están de acuerdo.

Pero ya se sabe que esta pretendida armonía de las naciones sólo es verdad en apariencia, porque en el fondo sólo se trata de encubrir las luchas que se desarrollan en las cancillerías.

En la hora presente, la acción de las potencias va dirigida á evitar la desmembración de la Bulgaria vencida. La Triple hizo presión sobre Constantinopla para que los turcos no intentasen recobrar la Tracia.

Da la misma forma que Rusia ha amenazado con declarar la guerra á Turquía, si ésta hiciese avanzar sus tropas hacia Andriápolis.

Es evidente que Rusia inventa un pretexto para invadir la Armenia Asiática. Si la invadiese como anuncian algunos telegramas, la cuestión se embrollaría de una manera espantosa.

La invasión de la Armenia Asiática por las tropas rusas desataría la codicia de otras potencias sobre la Turquía de Asia y esto, representaría el comienzo de la repartición deseada. El manjar es tan exquisito, que no sería extraño que las grandes potencias se lo disputaran de mala manera.

Dentro de los límites de prudencia, la diplomacia europea hará bien con procurar que Bulgaria no resulte con su territorio mutilado. Sus actuales adversarios se grangearían la estima y agradecimiento del mundo civilizado si moderasen las condiciones de la paz á fin de que esta fuese hacedera y duradera.

Entre las noticias más ó menos auténticas, no hay más que una, que merecía especial atención. Es la que Austria quiere proponer á las potencias la solución del actual conflicto Búlgaro Servio Griego, con la constitución de una Macedonia autónoma.

Lo que los exaltados se disputan es la mayor ó menor parte de Macedonia, que han de anexionarse. Y Austria Hungría dice: Que los trozos de aquella región no sean adjudicados á cada uno de los Estados que los reclaman, haciéndose con aquellos un nuevo Estado autónomo.

Esta sería la solución peor. Si llegara á prevalecer, el problema balkánico se haría más grave y más peligroso que antes de la guerra contra Turquía. La Macedonia es hoy una región geográfica: No es una nación, ni un pueblo, si no una baraja de búlgaros, griegos, servios, turcos y indios. Ergiría en Estado autónomo equivaldría á perpetuar la cuestión balkánica y á preparar nuevas guerras.

A través de esta proposición se trasparenta los planes de la diplomacia de Viena. Quería hacer de la Macedonia un principado autónomo cuya capitalidad fuera Salónica para evitar su anexión por los pueblos balkánicos y á su vez para un futuro establecimiento de Austria en las costas del mar Egeo.

No creemos que las otras grandes potencias se avengan á servir los planes austriacos. Ya han hecho bastante en lo relativo á la Albania. Por haber negado á Serbia la salida al mar Adriático ha estallado la guerra actual. Los servicios no habrían regateado los territorios de la Macedonia occidental á Bulgaria si hubiesen podido obtener una línea de costa adriática. Al encontrar oposición para su paso al Adriático, los servicios no han tenido más remedio que inclinarse al Sur para buscar el Egeo. La cosa es naturalísima. ¿Es que habrían sostenido una guerra costosa y cruel para quedarse encerrados entre montañas, sin la salida marítima que necesitan indispensablemente?

Austria Hungría es la síntesis provocadora de la presente guerra balkánica. Si no se deshacen sus infames intrigas no se acabará de verter sangre en este extremo de Europa.

Manuel de Souza

EL CRONISTA DE LA CIUDAD

Notas militares

El juez instructor de Remonta, de Ubeda, requiere al soldado Diego Rubio Martínez, natural de Béjar.

El de Artillería de Cádiz requiere también al recluta Miguel Martínez Pérez, natural de Albox.

Nos referimos al nombramiento de Cronista de la Ciudad, recaído en un almeriense entusiasta, nuestro distinguido compatriota el diputado conservador don Francisco Jover y Tovar. Su designación para el desempeño de aquél cargo, honorífico y gratuito, nos parece sumamente acertada; y el acuerdo de que el municipio tome bajo su patrocinio la publicación de algunas de sus obras, de evidente utilidad para los intereses y la historia de Almería, merece también nuestro incondicionaloglo.

Es el señor Jover un aventajado publicista, hace varios años consagrado á una paciente y metídora labor, la de reunir y recopilar las más interesantes investigaciones históricas, con la amada tierra nativa relacionadas. Y no es solamente un eruditó sagaz y un espíritu ágil y cultísimo; sino algo más, que saben, tal vez, pocos de sus paisanos: un orador de verdadera fibra y de elocuencia palabral. ¿Cómo no adherirnos, pues, al tributo de honor que acaba de ser rendido?

Nosotros, aunque separados políticamente del señor Jover por diferencias irreductibles, sabemos hacer justicia á sus merecimientos y por eso nos complacemos en reconocerlos públicamente. En algo nos hemos de distinguir de los neos, que jamás aplauden, por justo que sea, á los que no figura en su parroquia.

De sociedad

Ha dado á luz felizmente una preciosa niña la distinguida señora doña Dolores Martínez, esposa del capitán de infantería don Basilio León.

—Se encuentra en Almería, nuestro querido amigo don Juan Godoy García, corresponsal administrativo de EL POPULAR en Alhama.

—Con toda felicidad ha dado á luz un hermoso niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Granados.

—Nuestro corresponsal en Lubrín don Nicolás Fernández, marchó ayer á aquel pueblo.

—En los primeros días de Agosto llegarán á Almería, para pasar una temporada, los marqueses de Alquia.

—Procedente de Granada regresó ayer á nuestra capital, el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto don Francisco Javier Cervantes.

—El secretario de la Junta del Censo don Baldomero Pérez ha regresado de la ciudad de los carmenes, acompañado de su distinguida señora.

—El ingeniero de la compañía de los ferrocarriles del Norte don Ramón Cases, salió ayer para San Sebastián.

—A Madrid marchó el ingeniero jefe de Minas don Antonio Melián Castellano.

—Se encuentra enferma la distinguida señora doña Carmen Sevilla, esposa de nuestro amigo particular don Fernando Muñoz Ocaña.

—Ayer marchó á Trieste el agente en esta plaza de la importante compañía naviera Austra Americana, don Manuel Berjón.

SUCESOS

Desde el puente de hierro de las Almadravillas cayó ayer de madrugada á la Rambla, el pescador de 49 años Francisco Belver Giménez, resultando con la fractura de la clavícula derecha.

Después de asistido en la casa de socorro municipal pasó al hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Ricardo Medina Alvaro, de nueve años, dió ayer una calda y se produjo una herida contusa en la región parietal izquierda.

Fué asistido en «La Obrera».

En la casa de socorro municipal recibieron asistencia Manuel Gil Osorio, de 23 años y Carmen Anton Gutiérrez, de diez, padeciendo el primero una erosión en el dedo medio de la mano derecha, y la segunda una herida contusa en la región suborbitaria derecha, producidas las dos casualmente.

Manuel de Souza

Almería-Miércoles 30 de Julio de 1913

Provincia: Trimestre, 3 pesetas. Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.

En Almería UNA peseta al mes

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: Línea, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: Línea, 30 céntimos.—En 4.ª plana: Línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, á precio convencional.—PAGOS ANTICIPADOS.

Número suelto, 5 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Director: MANUEL PÉREZ GARCÍA

Núm. 1.106

Ryuntamiento

CÓMO IR AL RYUNTAMENTO, LA FICHA

Rebeja

Doña Ana Mazo García ha pedido se rebaje la cuota de la cédula personal que se le ha impuesto.

Expediente

El investigador del impuesto sobre carruajes de lujo ha comenzado la instrucción de un expediente de fraude contra doña Pilar Echarri.

Recurso

Don Antonio García Sánchez ha interpuesto recurso de alzada ante el gobernador civil, por la cuota que se la ha impuesto en el padrón de establecimientos públicos.

Licencia de armas

Se ha concedido licencia de armas al guarda particular jurado José Bisdorme Ureña.

Las aguas del cuartel

El gobierno civil ha oficiado á la alcaldía preguntando lo que se ha resuelto sobre las tomas de agua para el cuartel de la Misericordia.

Da Orrente

Don José Molina Carrillo ha solicitado permiso para reedificar una casa, sita en la Plaza de Orbaneja número 7.

La mandicidad

El gobernador civil de Granada ha puesto á disposición de la alcaldía á la mendiga Encarnación Campos Muñoz.

Barco de guerra

El alcalde ha escrito al ministro de Marina para que mande á nuestro puerto un barco de guerra, que permanezca aquí durante las fiestas de Agosto.

Los betuneros

El señor Moreno Gallego nos dijo ayer que se propone uniformar de nuevo á los betuneros de la capital, para evitar que muchos que no lo son se agolpen en los paseos á molestarlos solamente, ofreciendo un espectáculo poco edificante.

A este fin les ha citado para esta mañana á las once.

Asociación Popular de Enseñanza

Continúan recibiéndose en este centro cultural, con destino á su biblioteca circulante, numerosos donativos en libros.

Hoy damos cuenta de los últimos envíos, como asimismo los nombres de los señores donantes, entre los que figuran los dos profesores de instrucción pública. A todos reiteramos nuestra gratitud más sincera y muy singularmente á las señoras profesoras.

Enrique y Pepita Guardia: «Principios de Geografía, astronómica, física y política de don Francisco Verdejo Paez.

Doña Francisca Carlota García:

«Manual de la bordadora», «La Escuela Moderna Revista pedagógica y administrativa de primera enseñanza», «Organización y programas de un curso graduado de primera enseñanza» por don Ezequiel Solana, «Cartilla pedagógica» por don Juan Francisco Sánchez Morate y Martínez, «Los desoreidos» de Ramón Ortega y Fries, «El Cristo de la Luz», «El farol de la virgen» y «El Cristo del perdón», por Pedro Escamilla.

Y como nosotros fuimos los que en su día aconsejara más á las bellas cantantes en tal sentido, al ver hoy próximo á realizarse nuestro buen deseo, justo será que le tributemos nuestro modesto aplauso, que prodigaremos con todos nuestros entusiasmos el día vez no lejano, en que las encantadoras hermanas reaparezcan en la escena de Variedades, pues dicho queda que la Empresa Sociedad de Espectáculos realizará la tournée por provincias y es natural que prefiera á los públicos que, como el de Variedades sabe corresponder al mérito de los buenos artistas.

En la citada compañía, además de las hermanas Guardia, figuran otros artistas de reconocida fama.

Parce cosa acordada que Enrique Guardia haga el debut en la preciosa zarzuela del maestro Vives titulada «La Balada de la Luna» y Pepita con «Caballería rústica».

Los exploradores

Ha quedado constituida definitivamente la tropa de Almería con 5 grupos y uno de reserva.

Siendo cada instructor el Jefe de su grupo y debiendo asumir por completo la responsabilidad de cuanto á él se refiere con enterá independencia y sin más limitación que el dar cuenta al Jefe de Exploradores Director de la sección de Instrucción y Presidente del Comité de Relacionado con la esfera de acción de cada uno á él compete:

1º Señalar hora, sitio y día para el de instrucción semanal.

2º Ordenar á los Sres. Subinstructores cuanto con esta tenga relación, determinado en lo que han de consistir las de cada día.

3º Dictar la orden de expedición de su grupo correspondiente al día de fiesta, mientras por el Jefe de Exploradores, de acuerdo con el Comité, no se dispusiera que fuese colectiva.

4º Pasar propuesta al Jefe de Exploradores, el que á su vez hará informada al Comité de los individuos de su grupo que por cualquier causa deban á su juicio ser bajas definitivas de la Asociación, los que deban pasar al grupo de reserva y de los aspirantes que deban ser adheridos á su grupo.

5º Proponer al Comité cuando estime conveniente al mejor cumplimiento en cuanto á su grupo efectiva de los fines de la Asociación.

E domingo, 4 de Agosto, antes de la salida de los grupos para sus expediciones respectivas, se procederá por el Comité al reconocimiento de los uniformes, debiendo presentar los instructores una nota de las necesidades de cada grupo con relación á ello.

Es obligatoria la asistencia en dicho domingo de los Sres. Exploradores que no concurrieron el pasado y que por tal causa se conceptúan adheridos al 5º grupo.

Los que no asistieron se consideran formando el grupo de reserva.

Dicho grupo de reserva no realizará expediciones y si sólo la instrucción semanal que tendrá lugar los lunes.

Ha sido designado don Cándido Salazar, como subinstructor suplente.

El domingo, dia 10 de Agosto, se verificará la expedición colectiva al Mamí, cuya orden del día dará y publicará en la prensa, oportunamente, suspendiéndose hasta primeros de Septiembre, en que sin previo aviso volverán á reanudarse las tareas de la asociación.

Se hace especial mención de gratitud á las damas protectoras, señoras de Pérez Cano, de Cárdenas, de Ongthon y viuda de Echevarría por su donativo de un uniforme para un explorador y del industrial señor Plaza por el de 6 sombreros de uniforme.

Los individuos que en el sucesivo deseen ingresar en la asociación lo solicitarán directamente del instructor del grupo, al que por sus condiciones de edad deben pertenecer, el que pondrá lo conveniente para su instrucción.

Guerrero

Pinta cintas para la novillada y carrera de cintas que se verificará en nuestra capital en los días de feria.

En ferias anteriores fué el encargado de pintar las cintas de dicho festejo.

Razón en la droguería «El Arco Iris», Paseo del Príncipe.

Lo de las aguas

El próximo dia 31 á las cinco y media de la tarde se reunirá en sesión extraordinaria el Consejo Provincial de Fomento para tratar del alumbramiento de aguas en la provincia, asunto del cual se ha ocupado la prensa en estos días.

Es decir, que el enorme amontonamiento de figuras geométricas no es más que la representación de las notas musicales. En cambio, esa representación es convencional en cada artista.

Veremos si esto se logra, y si alcanzamos, como es de desechar, esa mejoría que tanta utilidad reportaría á la provincia, dejando á un lado, dos de arriba, el círculo procedimiento de las personas que nunca se realizan.

Este ameno arte tiene, no obstante, más de dos rasgosables señores que andan de cabeza y seguramente darán en un manicomio.

Así es el mundo. El que no baila es porque no quiere.

V. Lillo.

División de Danés

El Futurismo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

La guerra en Marruecos

Relación de muertos y heridos

El ministro de la Guerra ha pedido con urgencia una relación de nombres de los muertos y heridos en campaña.

¿Será cierto?

Se dice, con referencia a telas particulares recibidas de Tetuán, que pronto se harán públicas noticias satisfactorias respecto a las negociaciones para la paz con los cabileños.

Estos se hayan dispuestos a acatar la autoridad de España.

Más detalles sobre el combate de Aixa

Recibense nuevos detalles del combate que tuvo lugar en las inmediaciones de Aixa.

La columna que tomó parte en el mismo iba mandada por el comandante don Damián Gabarrón y salió de Ceuta para castigar a los autores de la bárbara agresión realizada en el camino de Ceuta a Tetuán.

Componse ésta de dos compañías del regimiento de Córdoba, una compañía de moros de Ceuta, un escuadrón de los mismos y otro de Villarrobledo.

El combate se realizó en las inmediaciones de Aixa, donde se ocultaban los moros entre unos matorrales.

Desde el principio, fué redonda la lucha, mostrando los moros gran tenacidad en defender sus posiciones, en vista de lo cual las tropas españolas dieron una brillante carga á la bayoneta, entablando la pelea cuerpo á cuerpo.

En este instante, cayeron heridos los tenientes Pérez y Aguilera y varios soldados.

Ante el empuje heroico de nuestras tropas, los moros abandonaron sus posiciones, dejando expedito el camino para que la columna pudiese entrar en Aixa, "razzando" cuanto encontraron al paso.

Además de las bajas telegrafidas, hay que sentir la siguientes: el sargento de las fuerzas moras Mohamed-Ber-Garbi, y los soldados de Villarrobledo Francisco Rubio, Juan Coade, Antonio Torres y Fidal Rose heridos, el primero de gravedad.

Merodeadores zudaces

Dicen de Tetuán, que un grupo de merodeadores acercose á la plaza por la puerta Luneta, con la intención de robar algunas rejas, que en dicho lugar había.

Uno de los centinelas notó la presencia de los montañeses disparando sobre ellos, hiriendo á uno siendo esto suficiente para que los demás desaparecieran de aquellos contornos.

Un combate en Lauzien

Un despacho oficial recibido de Tetuán da cuenta de un nuevo combate, que tuvo lugar en las inmediaciones de Lauzien.

Del campamento de aquella posición, salió una pequeña columna, compuesta de una compañía de infantería y dos secciones de caballería, que cumpliendo órdenes del general López-Herrero, habían de hacer un reconocimiento en los alrededores de la Lauzien.

La compañía avanzó á cubierta por las inmediaciones de río Martín hasta dar vista al enemigo.

Comenzó el fuego entonces secundado por la artillería del campamento que causaba grandes daños á los moros.

Las secciones de caballería, recibieron órdenes de cargar sobre el enemigo, cesando entonces el fuego del campamento.

La caballería dirigió rápidamente sobre los moros, entablando un duro y empeñado combate.

Los bravos jinetes, hecharon pie á tierra, en el momento más culminante de la operación, y

largo rato con el Conde, comunicándole las últimas noticias de Marruecos.

Concurso

Se ha publicado un R. O. con vocación a un concurso, para la adjudicación del servicio sobre el voluntariado.

La prensa dice

El periódico "El Imparcial", se ocupa extensamente de nuestros asuntos de África.

Afirma que la obra que realizamos en nuestra zona de influencia, es larga de cimentar y que por tanto no nos debe sorprender la lentitud que en la misma se nota.

Dice que debemos avanzar con calma, sin precipitaciones irreflexivas, poniendo en nuestras determinaciones las mayores seguridades de éxito, para no incurrir en errores, que luego nos obligan a retroceder, creando situaciones difíciles a nuestra política de penetración.

Cree que no debemos hacer caso de los estímulos que nos llevan de fuera que en la generalidad de los casos, no traen otra intención que perjudicarnos, desacreditando ante Europa nuestras gestiones.

Asegura, finalmente, que será larga nuestra campaña en África y que nos costará mucho dinero, pero que al cabo si seguimos las orientaciones indicadas y marchamos con cautela, se podrá alcanzar la terminación del problema de Marruecos felizmente para la nación.

Medidas de previsión

El ministro de la Gobernación ha telegrafizado a los gobernadores ordenándoles que se cumpla el R. O. que trata de las medidas de previsión que convienen adoptar para evitar la invasión del África en la península.

Nos dijo el señor Alba, que había circulado estas disposiciones, con el único objeto de evitar toda contingencia, aunque no haya que temer la invasión por estar localizada la epidemia en Austria.

La huelga de los hiladores

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de Barcelona, señor Francos Rodríguez, dando cuenta de haber comenzado en aquella población la huelga de los obreros hiladores.

Comenzó la huelga en la fábrica del señor Prats, durante las primeras horas de la mañana.

El número de operarios de esta fábrica asciende á 1.400, abandomando todos el trabajo.

No ocurre nada

El presidente del Consejo señor conde de Romanones estuvo durante la mañana en su despacho oficial, donde recibió a varias comisiones.

Con el subsecretario, envió un recado á los periodistas participantes que no tenía nada nuevo que comunicarles, ni de la política ni de nuestra acción en África,

ni de la intervención del Gobierno para proponer

Los demás heridos, mejoran notablemente, excepto el coherero.

Acto heróico de Fernández Córdoa

Dicen de Ceuta, que los soldados que mandaba el heróico teniente Fernández Córdoa, cuentan el detalle siguiente, realizado antes de morir.

En el momento de ser herido, por un hijo de un jefe importante del harca enemiga, cogió el fusil de un soldado, disparando sobre su agresor matándolo en el acto.

Política

Lección en los ministerios

El conde de Romanones ha recibido la visita de todos los ministros, que fueron á darle cuenta de los trabajos que desarrollan en sus respectivos departamentos.

El general Luque, conferenció

largo rato con el Conde, comunicándole las últimas noticias de Marruecos.

donde reinaba la mayor tranquilidad.

La huelga se estiende

Nuevas noticias que comunica el gobernador de Barcelona dan cuenta de que se extiende la huelga de los obreros hiladores.

Además de los operarios de la fábrica del señor Prats, han pasado los de varias fábricas importantes.

Existe la creencia de que el movimiento huelguista adquirirá pronto su máxima amplitud.

No se ha alterado el orden.

El petardo de la calle de Alcalá

Ignoran quién sean los autores del petardo que explotó anoche en la calle de Alcalá.

La policía, ha encontrado en la papelera en donde se colocó el petardo, unas cuartillas, sobre el contenido de las cuales se guarda gran reserva.

Parce que están escritas con un punzón, y se dice que en las mismas se amenaza al conde de Romanones, por haber ordenado que se lean impuestos los brazaletes á los terroristas, creando a semajanza de Francia, un cuerpo especial de ferrocarriles para contrarrestar los efectos de una huelga ferroviaria.

Hablando con el presidente

Al atardecer nos recibió el presidente del Consejo en su despacho oficial.

Nos manifestó en primer lugar que no nos había recibido por la mañana, por no tener noticias que comunicarnos.

Dijeron luego, que los despachos recibidos de Marruecos eran satisfactorios, no ocurriendo en nuestra zona nada anormal de que darse cuenta.

El gobierno, estudia actualmente los medios que se pueden y deben poner en práctica para evitar el contrabando en la zona norte del imperio, medida que creemos de mucha urgencia para evitar que los contingentes moros se pertrechen convenientemente para atacarnos.

Así, que se propone esperar al rey en la frontera, cuando este regrese de su viaje á Londres.

Cré el conde que don Alfonso, llegará el domingo próximo.

Antes de esta fecha, los ministros se reunirán en Consejo para cambiar impresiones acerca de los asuntos de mayor interés.

Luego habló el conde de la huelga de los obreros catalanes del arte textil, diciéndoles que tiene la creencia que dicha huelga fracasará por falta de ambiente.

Agregó que los huelguistas han elegido mala ocasión para lograr el triunfo de sus aspiraciones siendo este el motivo en que fundamenta su creencia acerca del fracaso.

El conde no nos dijo nada de las proposiciones formuladas por los huelguistas, ni de la intervención del Gobierno para proponer

Los demás heridos, mejoran notablemente, excepto el coherero.

Acto heróico de Fernández Córdoa

Dicen de Ceuta, que los soldados que mandaba el heróico teniente Fernández Córdoa, cuentan el detalle siguiente, realizado antes de morir.

En el momento de ser herido, por un hijo de un jefe importante del harca enemiga, cogió el fusil de un soldado, disparando sobre su agresor matándolo en el acto.

El general Luque, conferenció

una forma conciliadora.

Finalmente, nos dijo, refiriéndose al petardo que explotó anoche en la calle de Alcalá, que no se puede atribuir á otras causas que á la campaña alarmista que se viene haciendo, aunque en realidad se desconocen los móviles que impulsaron á los petardistas.

Además de los operarios de la fábrica del señor Prats, han pasado los de varias fábricas importantes.

Existe la creencia de que el movimiento huelguista adquirirá pronto su máxima amplitud.

No se ha alterado el orden.

El conflicto obrero de Barcelona

Según despachos recibidos de Barcelona, el gobernador señor Francos Rodríguez ha manifestado hoy que son injustos los ataques dirigidos contra él en los mitines celebrados por los obreros del Arsenal.

Nos informa que el conflicto sintiera apasionamiento ó parcialidad por el Sindicato Fabril y afirmó que estudia la cuestión con gran interés, comenzando desde el primer día con los obreros, á quienes siempre ha acogido cortés y amablemente.

Respecto á las precauciones, expuso que seguirá adoptándelas para garantizar la libertad del trabajo ó impedir que se comentan coacciones y se emitan determinados conceptos por los huelguistas.

Acercó el problema planteado — prosiguió — no hay que tener optimismos ni pesimismos. Basta estar de lado de la justicia y tener el firme propósito de que no se altere el orden.

El problema, por ser de carácter general, es complejo y no puede resolverse con apremios. Seguirá su estudio y solo sobre esa base podrá responderse á las demandas de los obreros en la parte que sean justas. Proceder de otro modo, por sentimentalismo ó imposición de la fuerza, puede arrasar la ruina de la industria textil, importante fuente de riqueza nacional.

Por esto he propuesto la intervención del Instituto de Reformas Sociales en el problema.

A este efecto recordó el señor Francos Rodríguez lo ocurrido con la huelga de mineros.

Terminó diciendo que producir suspicacias y soliviantar los ánimos es tarea fácil que nadie aprovecha y por todas estas consideraciones conviene serenamente y que cada uno cumpla con su deber.

Falta pública

De la ciudad condal participan, que se han suspendido dos mitines socialistas contra la guerra en Marruecos, por falta de público.

Los socialistas atribuyen esto á manejos de los radicales.

Tran que descarrila

Comunican de Coruña que el tren correo de Betanzos á El Ferrol, ha descarrillado, no ocurriendo desgracias.

El viaje de los Reyes

Telegramas recibidos de San

Sebastián piden que los Reyes retrasarán hasta el día 3 de Agosto su regreso de Inglaterra.

El mismo día embarcarán para

Santander, llevando á sus hijos.

Por las víctimas de la guerra

De Savilla, dicen que en el cuartel del regimiento de Granada se celebró hoy una misa de requiem oficiada por el vicario general, en sufragio del alma de los tenientes Lérida, Delgado y Nusi, muertos en campaña.

Asistieron al acto el capitán general y las autoridades, y numerosas comisiones.

Riña entre presos

Comunican de El Ferrol que en las prisiones militares del Arsenal rieron varios reclusos.

Uno de ellos resultó gravemente herido de un navajazo.

La Federación de los obreros hiladores no ha declarado la huelga. - Coacciones

Despachos recibidos de Barcelona comunican que la huelga hasta ahora solo tiene carácter parcial, pues el Comité de la Federación, no ha acordado aún la huelga general.

Siguieron comentando las dimisiones de los obreros Ubach, secretario del Comité Regional y Grana, cajero del mismo.

Estos funda su dimisión en las censuras que se le dirigen por ser contrarios á la huelga.

Un grupo de huelguista com puesto en su mayoría de mujeres, ha hecho coacciones en las fábricas de Hervas, Prats y otras.

La benemérita disolvió á los obreros garantizando la libertad del trabajo.

El gobernador civil ha celebrado una extensa conferencia con el presidente y secretario de la Federación, cambiando impresiones acerca del conflicto.

Los representantes de los obreros estudiaron la responsabilidad que pudiera caberles, porque de ellos no ha partido la iniciativa de la huelga.

El acuerdo recaído en la última reunión, fué el de dar un amplio voto de confianza al Comité para que este determinase la fecha en que había de verificarse el paro, cosa que no se ha podido cumplir, por haberse declarado la huelga varias fábricas, antes de las determinaciones del Comité.

La representación de los obreros se dirigió contra los actos anarquistas de la confederación general de trabajadores, pidiendo que el Gobierno que aplique el Código cuantos hagan ostentación de esas teorías.

La revolución en Méjico

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. - Vapores correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor

VALENCIA

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren, el día 12 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 16 del mismo.

La comida y estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.



Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor

BAHIA BLANCA

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el 25 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 29 del mismo.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Precio de Almería á Buenos Aires 20 Duros, 20

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 26

Audiencia

Señalamientos para hoy:

Sección primera

Causa del Juzgado de Sorbas, sobre disparos, contra Manuel de Arco Amate y otros.

Abogados, señores Rovira y Benítez.

Procuradores, señores Roda y Zarato.

Sección segunda

Causa del Juzgado de Purchena, sobre hurto, contra María y Juan Gallardo.

Abogado, señor Benítez.

Procurador señor Navarro (D. A.).

Parraleros!

Si queréis preservar vuestro fruto del peligro que desgraciadamente amenazan en esta época las nubes productoras de pedriscos que los dejan en la más espantosa miseria.

Tener siempre previendo los cohetes graníferos que tan magníficos resultados han dado en Valdepeñas, Valencia y Madrid en muchas ocasiones.

Estos cohetes graníferos, gracias a su esmerada construcción se elevan á una altura de 50 metros, detonándose de una manera estremecedora, tanto que remueve la atmósfera en una extensión de diez kilómetros, destruyendo á su paso todas las nubes.

Precio 250 cohetes; docena 50 pesetas. De venta su autor Francisco Abad Coberta, acreditado pirotécnico de Peñíscola. Detalles, droguería «El Arco Iris», Almería.

De Marina

Exámenes

Esta mañana, á las nueve, darán comienzo en la comandancia de este puerto los exámenes para patrones de barcos de Cabotaje, patrón de marina.

Naufragios

A bordo del vapor «A. Lázaro», de la Compañía (Correos de África), marcharon ayer tarde a Cartagena los naufragos del pailebot «Francisco Antonio», de cuya pérdida dimos cuenta detallada en nuestro número anterior.

A dichos naufragos, que son siete, se les socorrió en esta comandancia de Marina.

Heridos de campaña

Anteayer llegó á Málaga en el vapor «Vicente Sanz», una nueva expedición de heridos y enfermos de la guerra.

En el hospital civil de dicha población quedaron alojados los soldados del Regimiento de Cór-

doba Francisco Pérez Pérez, que sufre herida de arma de fuego en ambas manos; Diego Rueda Pedrosa, herido de la misma clase en el antebrazo, muslo y hombro derecho; Antonio Jiménez Félix, herido de bala en el brazo izquierdo.

En los almacenes de Campos fueron instalados los soldados del mismo Regimiento Juan Calero Rodríguez, que padece gastritis; Salvador Sánchez Svet, Vicente Macías Torrel, gripe; Felipe Hernández Hidalgo, enteritis.

Francisco Alvarez
MARMOLISTA
Lápidas artísticas á precios reducidos.

GRANADA, 24
(Frente á Criado el armero)
Almería

NOTICIAS

El jefe de la sesión de pórticos ha anunciado una relación de deudores al de Fondo.

El juzgado de instrucción ha pedido á la alcaldía informe de conducta de Alfonso García García.

El mismo juzgado cita á Ramón García Soriano, Juan García Vicente, José Cortés Casas y Mañuel Membrive.

El gobernador civil ha multado en cinco pesetas á Francisco Martínez y á Juan Rodríguez por escandalizar en el «cine» Trianón.

Por la administración de propiedades se impuso se ha dirigido una circular á los Ayuntamientos dictando reglas para hacer efectivos sus encabezamientos por consumos y alcoholos en el próximo año.

Si la bicicleta sufriera una rotura cuya reparación importara más de cuatro pesos serán de cuenta del propietario las reparaciones.

Todo propietario de máquinas de coser tendrá derecho á una limpieza y reparación semanal por una cuota mensual de dos reales.

MECANICO

Tiene el honor de comunicar á todos los que posean bicicletas ó máquinas de coser, qué en su domicilio, Plaza de los Olmos, (antiguo cuartel de carabineros), ha abierto un abono bajo las siguientes condiciones:

Todo propietario de bicicletas, tendrá derecho á la conservación de la misma tomando un abono por valor de dos pesos mensuales.

Si la bicicleta sufriera una rotura cuya reparación importara más de cuatro pesos serán de cuenta del propietario las reparaciones.

Todo propietario de máquinas de coser tendrá derecho á una limpieza y reparación semanal por una cuota mensual de dos reales.

Toldos

PARA ESTABLECIMIENTOS
Se hacen con maquinaria especial y carretes de hierro, buenas lonas, como también capotas para balcones y toldos para patios, todo á precios económicos. Colchones bastillados.

Cayetano Ledesma

NORIA 28

Maria Picón Belmonte
Profesora en partes
Terriza 8, Almería

TEMPORADA DE VERANO

La Isla de Cuba.-Pañería y Confecciones

JOSÉ BENAVENTE SORO
Calle Real, núm. 2 (frente al Siglo)

Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables á precios muy baratos.

Mejoradísimos los trajes confeccionados á la medida. Extenso surtido en lanas australianas, alpacas frescas y estambres colores sólidos y dibujos de gran moda, desde 9 pesetas hasta 70 pesetas.

Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas hasta 80 pesetas.

Bonita colección en lanas blancas y listadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas.

Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de gran novedad, á precios muy baratos.

Sección de confecciones para caballeros y niños

Traje lana alpaca para caballero desde 15 pesetas hasta 70 pesetas.

Trajes de dril para caballeros desde 7 pesetas hasta 30 pesetas.

Trajes de lana para niños desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.

Trajes de dril para niños desde 2 pesetas hasta 15 pesetas.

LA ISLA DE CUBA
Esta es la casa que más surtido tiene

Americanas de alpaca para caballero desde 5 pesetas hasta 25 pesetas.

Americana de dril para caballero á 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

Pantalon de dril para caballero á 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

Guarda polvos para caballeros y señoras desde 6 pesetas.

Americanas de alpaca para caballero desde 5 pesetas hasta 25 pesetas.

Americana de dril para caballero á 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

Pantalon de dril para caballero á 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

Guarda polvos para caballeros y señoras desde 6 pesetas.

A los feriantes

Se vende una partida de juguetes de nogal satén. Informarán calle de la Noria, número 26.

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

EL MEDITERRÁNEO

Paseo del Príncipe, núm. 38

La mejor, la más acreditada, la más preferida del público.

Se vende en la cervecería

Sensible desgracia Un niño muerto

A altas horas de la noche, comenzó a circular por la ciudad el rumor de que en el lugar conocido por «Gachas Coloradas», había ocurrido un accidente, por consecuencia del cual, había muerto un niño.

Inmediatamente comenzamos las investigaciones, pudiendo comprobar la noticia.

El suceso, ocurrió de la siguiente forma:

Ayer tarde á las seis fueron al cortijo de Juan Mayoral y Antonio Castillo, situado en la parte opuesta de la vía de Sierra Alhama, el niño Miguel Otega Hernández de 6 años de edad acompañado de una pequeña hermana, con objeto de llevar agua al molino donde vivía sus padres.

En tanto la hermana de Miguel sacaba el agua, el muchacho se acercó al palo que sirve de palanca siendo arrastrado hasta la pared, donde fué aplastado violentemente.

El desdichado Miguel, dió un grito, cayendo desplomado. Inmediatamente acudieron al lugar del suceso, los cortijeros y la familia del infeliz muchacho.

El juzgado, se trasladó al lugar donde el suceso se había desarrollado, á las once de la noche, para realizar las oportunas diligencias.

El accidente ha causado una triste impresión.

El cadáver del niño, se trasladó al domicilio de sus padres, por orden de la autoridad judicial.

SEÑORAS:

La mejor de todas las legías es la marca LA SULTANA. La única que hace una perfecta desinfección y limpia de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido á lo perfecto de su fabricación.

Exijan siempre la marca LA SULTANA y no admitan la sustitución por otra marca.

La encontrarán siempre á la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Ramón é hijo, Granada número 40; Juan Gutiérrez López, Sebastián Pérez, número 4; Baltasar Díaz, Circunvalación del Mercado, 17; Gervasio Losana, Príncipe número 20, y en su sucursal, Boulevard número 77; José Abad Novis, Castellar número 5; Francisco Losana, Ricardo número 37; José Alejandría, Reyes Católicos número 17; Juan Mirailes, Lachambr número 43; Manuel Montes Tenorio, Trajano número 11; Manuel Ruiz Sánchez, Real número 55; Nicolás Vargas León, Entrí número 15; Francisco Delgado Forriales, Pescadores, 28; Juan Soriano, Almedina número 6; Francisco Capel; San Juan número 2; «El Transvaal», Cruces número 40.

Para más informes y pedidos al por mayor al fabricante, Eugenio de Bustos, calle de Granada, números 35 y 37, Drogería, Teléfono número 88.

Sección Oficial

La "Gaceta"

La llegada ayer á nuestra capital contiene lo siguiente:

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolviendo el expediente incoado por denuncia de don Angel Brotons y Navarro para juzgar lo conducta de don José Caparrós y Rodríguez de Berlanga y don Rosario Rubio Podrejor, catedrático de la Escuela Superior de Comercio de Valencia.

Fomento.—Real orden declarando caduco el expediente de petición de concesión de un tranvía de vapor desde la margen derecha del Trubia, en Oviedo, al cargadero de la estación del ferrocarril de Trubia.

Ora declarando caducada la concesión de un tranvía de trac-

ción animal, en Badajoz, desde el Puente de Las Palmas al internacional sobre el Caya.

Administración Central.—Estado. Subsecretaría.—Asuntos concernientes.—Anunciando el fallecimiento en Tejería (Méjico), del célebre español Pedro Díaz.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior. Anunciando la existencia del cólera en el pueblo de Temes Sziged, cercano a Temesvar (Comitato de Temes Hungria meridional), y en el de Komarom (sobre el Danubio, Comitato de Komarom Hungria occidental).

Instrucción pública.—Dirección general de primera enseñanza.—Disponiendo se publiquen en este periódico oficial las relaciones provisionales de antigüedad de los 500 maestros y 500 maestras del antiguo sueldo de 625 pesetas á quienes corresponde el ascenso de 1.000.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas. Caminos vecinales.—Declarando de utilidad pública los que se mencionan de las provincias de Segovia, Valladolid y Zamora.

Aguas.—Autorizando al Ayuntamiento de Abadiano para aprovechar el caudal de dos litros de agua por segundo, del manantial Mallavitz, en jurisdicción de Garray (Vizcaya).

Autorizando al Ayuntamiento de Laguna de Duero para desechar la laguna enclavada en el término de dicho Ayuntamiento.

Boletín

El publicado ayer en Almería contiene lo que sigue:

Ministerio de la Gobernación: Real orden sobre consulta del alcalde de Gerona.

Jefatura de minas: Registros admitidos á don Francisco Clemente Baeza.

Universidad de Granada: Relación de los maestros interinos nombrados hasta el primero del actual.

Ayuntamiento de Huécija: Tarifa de los artículos gravados por aquella junta municipal. Audiencia provincial: jurados para el año próximo del partido de Canjáyar.

Requisitorias y avisos á los náves.

Hospital Provincial.—Consulta de 7 semana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde. Gratis fines, miércoles y viernes de 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA

M. MARÍN
Especialista en enfermedades de los ojos y oculista de la Hospital Provincial.—Consulta de 7 semana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde. Gratis fines, miércoles y viernes de 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA

Trianón

Se ha propuesto la simpática empresa de este salóncito agradar deliciosamente al público almeriense y, aunque mucho lo han conseguido ya, más creemos que lo conseguirá ahora con el excelente espectáculo que para muy en breve nos prepara.

Amparo Medina, la ideal artista, notable bailarina y mejor tonadillera, hará su debut mañana.

Huelga hablar de ella, pues es bastante conocida de este público, que coincidirá con nosotros en que es como artista, admirable, y como mujer, monísima y seductora.

Además seguirá actuando con ella la sin par Paquita Sicilia que la empresa ha tenido el acierto de prorrogarle el contrato, aconse-

jada por los evidiables beneficios de tequila que durante el año que lleva actuando ha proporcionado con los hechizos de su hermosura y la magia de su arte.

El espectáculo se recomienda por si sólo y ya el público nos lo demostrará.

Máquinas de escribir "Meteor"

Una esta máquina todas aquellas buenas ventajas que las demás de alto precio, su construcción es fuerte, sencilla en el manejo, un niño puede escribir.

Tiene esta máquina un perfeccionamiento de letra, clara, grande (el tipo corriente) bonita, no teniendo por tanto, nada que deseas á las de 1.000 pesetas.

ingenieros, médicos, abogados, profesionales y comerciantes, pueden adquirir una METEOR como máquina de duración, rapidez, grande (5 kls.) y á la vez BARATA.

Agente general para toda la provincia de Almería y Almería.

Manuel Berenguel Oliver

Oro, número 6, Pechina.

Nota.—Como muestra, en casa del agente hay una «Meteor» para cualquiera que tenga el gusto de verla. Contando esta máquina con bastantes adelantos modernos, dámos á conocer á la clientela que la «Meteor» cuenta con la tecila de retroceso.

Registro civil

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de población:

Nacimientos

Maria León Martínez, Manuel Alonso Padilla, Tesifón Sánchez Godoy, Francisca Moreno Galvez y Enrique Herrada Roba.

Defunciones

Pedro Verdegay Castilla y Francisco Varón Picón.

Casamientos

Ninguno.

Barco averiado

Los estragos que produjo el ciclón del viernes último, son más de los que en principio se creía. En otras partes soplió con el mismo ímpetu que en esta capital, y de sus efectos se reciben

las noticias siguientes:

A nuestro puerto llegó ayer á última hora, de arribada forzosa, la goleta «María y José» de la Matrícula de Bilbao. Debido al temporal que raiaba aquella noche, resultó con averías de importancia, pero salió en el gobierno del barco y en la proa, por la cual hace agua.

El coche le cogió á la altura del Cabo Tiñoso, cerca de Cartagena.

Hasta ayer han estado navegando con grandes trabajos, por no poder antes tocar en ningún otro puerto.

La goleta, de la que es patrón, don Vicente Mirgat venía de Alicante con carga general, dirigiéndose á Casablanca.

Nueva fotografía

El antiguo operario de Lucas, Basilio Escrivá Belmonte, ha abierto al público un nuevo taller fotográfico en la Rambla de Alfaferas, número 30.

Los precios de los trabajos son increíbles. Todos se hacen á la mitad de su precio:

Seis retratos para dijes... 0'70 ptas.

Seis » visita... 2'00 »

Seis » victoria... 3'00 »

Seis » americana... 6'00 »

Seis » París... 10'00 »

Seis » salón... 15'00 »

Preciosas postales orladas y brocado brillante, mate, seis, tres pesetas.

Grupos en todos los tamaños, ampliaciones y reproducciones á precios baratos.

Rambla Alfaferas núm. 30

Andrés Uizcaino

DENTISTA

Consulta permanente, excepto los domingos.

Conda Offalia 20 pral.

ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

CONSULTA DR. BLANES

Ejecutante del Dr. Albitos. Oculista principal. 20 años de experiencia.

Consulta diaria de 8 á 1 y de 2 á 4.

Entradas de 4 á 5.

ANTONIO VICO.—ALMERIA.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados

Vapor «Laura», de Palmas, con carga general y 136 para este puerto.

Idem «Torre del Oro», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Goleta «María y José», de Almería.

Despachados

Vapor «Laura», para Trieste.

Idem «Torre del Oro», para Cartagena.

Laud «Tres hermanos», para Isla Cristina.

Se venden

por su propio cosechero don José Fernández, vinos de Albúndiu á los siguientes precios:

De 4 años á 5'50 pesetas arroba; de 2 años á 4'50 id. id.

Por litros á 0'30 y 0'40 céntimos.

Lentes á 15 pesetas fanega y á 3'75 cuartilla.

15 Calle de Murcia 15

Los señores parraleros y embarcadores que envíen los barriles á mis colecciones de los mercados de Inglaterra, América y Alemania y otros, se servirán de los conocimientos en su despacho de esta capital CALLE REAL, RO 69 (frente á la Cárcel) en donde se les informará de cuanto necesiten.

Esta casa, arrendada por la economía y seriedad con que trata los asuntos, liquida el siguiente día de la venta y manda sus cuentas y cheque si la necesitan.

Despacho en Almería

BALNEARIO DE LANJARÓN

Hotel Vista Alegre (antes Malagueño)

El nuevo dueño de este antiguo y acreditado hotel, situado en el centro de Lanjarón, ha introducido extraordinarias mejoras, tanto en el exterior como en el interior, todo cuanto puede exigir un buen hotel, como en el inmejorable servicio de los baños.

Este dueño garantiza á los señores bañistas que todos cumplen lo visto.

Para informes, dirigirse al mismo hotel.

Carbones ingleses Carbón antracita

Acaba de llegar un cargamento traído directamente de Swanson. Calidad inmejorable, sin alquitran, muchas calorías y grandes resistentes que proporciona un funcionamiento regular a los motores.

Carbón frágua superior y otros Para ventas y precios dirigirse á

Arturo Lengo

Passo del Príncipe, número 21.—Almería

CASA FRUTERA DE

Francisco Ortega Góngora (Hijo) 38 FRUCHTHOF 38, Hamburgo

Los señores parraleros y embarcadores que envíen los barriles á mis colecciones de los mercados de Inglaterra, América y Alemania y otros, se servirán de los conocimientos en su despacho de esta capital CALLE REAL, RO 69 (frente á la Cárcel) en donde se les informará de cuanto necesiten.

Esta casa, arrendada por la economía y seriedad con que trata los asuntos, liquida el siguiente día de la venta y manda sus cuentas y cheque si la necesitan.

REAL 69 (frente á la Cárcel)

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros Popular

AutORIZADA y aprobada legalmente en 26 de Agosto de 1902.—Funciona bajo la Inspección del Director del Estado.

DIRECTOR GENERAL: EXCM. SR. D. MATEO SILVELA

Creación á cada uno de sus socios de un capital mediante entrega de 5 pesetas al mes durante 10 años. Dotes para los hijos. Capital para el obreiro. Sociedad para la viuda. Protección á los huérfanos. Retiro para la vejez. Herencia para la familia.